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Ντάισελμπλουμ: «Ζωτικής σημασίας η μείωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων» …. 

Αισιόδοξος για συμφωνία μέχρι τη Δευτέρα  
Την εκτίμηση ότι η ελληνική κυβέρνηση θα εκπληρώσει όλα τα προαπαιτούμενα ως την ερχόμενη Δευτέρα, 

ώστε να εκταμιευθεί στη συνέχεια η δόση των 2 δισ. ευρώ και τα 10 δισ. ευρώ για την ανακεφαλαιοποίηση των 

τραπεζών, εξέφρασε σήμερα ο πρόεδρος του Eurogorup, Γερούν Ντάισελμπλουμ, μιλώντας στην οικονομική και 

νομισματική επιτροπή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις Βρυξέλλες. 

H τελευταία χρονιά έχει υπάρξει ιδιαίτερα δύσκολη για τους Έλληνες καθώς εκτός από τα οικονομικά 

προβλήματα που έπρεπε να αντιμετωπίσουν βίωναν και μία μακρά περίοδο αβεβαιότητας, είπε ο πρόεδρος του 

Εurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ στην επιτροπή οικονομικών υποθέσεων στο Ευρωκοινοβούλιο. Κάνοντας μία 

παρουσίαση για το πού βρίσκεται η Ελλάδα τώρα και τι έγινε στο παρελθόν ο κ. Ντάισελμπλουμ χαρακτήρισε 

τις διαπραγματεύσεις «πολύ χρονοβόρες και δύσκολες», ενώ τόνισε ότι κοιτάζοντας πίσω «υπήρχε και 

ευκολότερος τρόπος για να γίνουν ενώ η τραπεζική αργία και η επιβολή των capital controls ήταν περιττές». 

Υποστήριξε ότι το β΄εξάμηνο του 2014 η κατάσταση της ελληνικής οικονομίας ήταν αρκετά θετική, με την 

ανάπτυξη να έχει επιστρέψει, αλλά τελικώς δεν υπήρξε η δυνατότητα ολοκλήρωσης της αξιολόγησης. 

Χαρακτήρισε ως θετικό το νέο πρόγραμμα που υπεγράφη και ως ένα καλό πρόγραμμα, τόσο για την Ελλάδα όσο 

και για την Ευρωζώνη, καθώς περιλαμβάνει ηπιότερα μέτρα δημοσιονομικής προσαρμογής, αλλά ταυτόχρονα 

και μία σειρά μεταρρυθμίσεων οι οποίες θα πρέπει να εφαρμοστούν επειγόντως, προκειμένου από τη μία πλευρά 

να εκσυγχρονιστεί το ελληνικό κράτος και από την άλλη η οικονομία να μπει ξανά σε θετική τροχιά. 

«Πρέπει να αντιμετωπιστεί η γραφειοκρατία, η διαφθορά, να υπάρξει ένα δίκαιο σύστημα φορολόγησης», 

υποστήριξε ο κ. Ντάισελμπλουμ. Τόνισε ότι τα αποτελέσματα των stress tests ήταν καλύτερα απ' ότι ο ίδιος 

εκτιμούσε πριν από μερικούς μήνες, κάτι το οποίο χαρακτήρισε ως θετική είδηση για τις ελληνικές τράπεζες και 

προέβλεψε ότι οι τράπεζες θα κατορθώσουν να «βρουν» είτε το σύνολο, είτε το μεγαλύτερο μέρος των κεφαλαίων 

που χρειάζονται από ιδιώτες επενδυτές. 

Το βασικό θέμα στο οποίο πρέπει να βρεθεί λύση είναι αυτό των πλειστηριασμών και επανέλαβε ότι «σε καμία 

περίπτωση δεν θέλουμε να διώξουμε τον κόσμο από τα σπίτια του, αλλά είναι ζωτικής σημασίας να υπάρξει 

μείωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων», προσέθεσε ο πρόεδρος του Eurogroup. 

Το επόμενο βήμα δεν είναι άλλο από τη μεταρρύθμιση του συνταξιοδοτικού συστήματος, προκειμένου να 

πραγματοποιηθεί η πρώτη αξιολόγηση και αφού όλα τα παραπάνω ολοκληρωθούν τότε «μπορεί να ξεκινήσει και 

συζήτηση για το θέμα του ελληνικού χρέους». 
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Ρέγκλινγκ: «Βιώσιμο για τα επόμενα δέκα χρόνια το ελληνικό χρέος» 
Το ελληνικό χρέος είναι βιώσιμο για τα επόμενα δέκα χρόνια δήλωσε ο επικεφαλής του Ευρωπαϊκού 

μηχανισμού Στήριξης ESM Κλάους Ρέγκλινγκ, ο οποίος μιλώντας στην επιτροπή οικονομικών υποθέσεων του 

Ευρωκοινοβουλίου τόνισε ότι δεν υπάρχει λόγος για κούρεμα του ελληνικού χρέους και ούτε το ΔΝΤ το 

προτείνει άλλωστε. 

Τέσσερις από τις πέντε χώρε σε πρόγραμμα είναι «success stories» είπε ο κ. Ρέγκλινγκ και συμπληρώνει ότι «η 

Ελλάδα είναι ιδιαίτερη περίπτωση». «Θα αποτελέσει επίσης "success story", μόνο αν εφαρμόσει τις 

μεταρρυθμίσεις για τις οποίες έχει δεσμευτεί. Μάλιστα, σημείωσε πως οι Ευρωπαίοι αναλαμβάνουν έμμεσο 

ρίσκο για το νέο δάνειο προς την Αθήνα. 

Πριν τον Ιανουάριο η Ελλάδα ήταν «πρωταθλήτρια στις μεταρρυθμίσεις» και κινείτο σε θετική κατεύθυνση 

καθώς η ανταγωνιστικότητα είχε βελτιωθεί πάλι, περισσότεροι άνθρωποι έβρισαν δουλειά η χώρα είχε 

επιστρέψει στις αγορές και είχε σκαρφαλώσει στην λίστα της παγκόσμιας Τράπεζας που ταξινομούσε την 

ευκολία για να κάνει δουλειές σε μία χώρα. «Αυτό σταμάτησε απότομα», είπε χαρακτηριστικά. 

Ο κ. Ρέγκλινγκ είπε επίσης ότι οι μεταρρυθμίσεις θα είναι πιθανότατα αρκετά οδυνηρές για τις χώρες σε 

πρόγραμμα, όμως, τόνισε πως σε αντάλλαγμα, αυτές οι χώρες έλαβαν «πραγματική αλληλεγγύη» από τους 

εταίρους τους στην Ευρωζώνη. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Στα 5,147 δισ. οι οφειλές του δημοσίου προς ιδιώτες 
Στα 5,147 δισ. ευρώ ανήλθαν το Σεπτέμβριο οι οφειλές του δημοσίου προς τους ιδιώτες έναντι 5,120 δισ. ευρώ 

τον Αύγουστο. Αυτό προκύπτει από τα στοιχεία για την πορεία των μεγεθών της γενικής κυβέρνησης. Τον ίδιο 

μήνα οι εκκρεμείς επιστροφές φόρων ανήλθαν σε 807 εκατ. ευρώ έναντι 809 εκατ. ευρώ τον Αύγουστο. Από το 

σύνολο των οφειλών του δημοσίου προς τον ιδιωτικό τομέα τα 2,696 δισ. ευρώ είναι οφειλές των Οργανισμών 

Κοινωνικής Ασφάλισης, ενώ 1,214 δισ. ευρώ είναι χρέη των νοσοκομείων. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 

 

Συνέχεια….. 
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Reuters: Ιταλοί θέλουν να αγοράσουν ποσοστό της ΔΕΣΦΑ από την SOCAR 
Η ιταλική εταιρεία εκμετάλλευσης φυσικού αερίου εξέφρασε ενδιαφέρον για την αγορά του 17% της ΔΕΣΦΑ, 

από τη SOCAR.  Αυτό αποκάλυψε ο πρόεδρος της αζερικής κρατικής ενεργειακής επιχείρησης, όπως αναφέρει 

το Reuters, μιλώντας για μία συμφωνία η οπoία θα μπορούσε να καθησυχάσει τις ανησυχίες της Κομισιόν. Η 

SOCAR προσπαθεί να αποκτήσει το 66% της ΔΕΣΦΑ για περίπου 400 εκατομμύρια δολάρια, από το 2013. 

Ομως, υπήρξε η αντίδραση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με τις Βρυξέλλες να υποστηρίζουν ότι μία τέτοια 

συμφωνία ενέχει τον κίνδυνο να περιοριστεί ο ανταγωνισμός στην αγορά φυσικού αερίου στην Ελλάδα, καθώς 

θα γινόταν πιο δύσκολο για τους αντιπάλους της SOCAR να έχουν πρόσβαση στο δίκτυο μεταφοράς φυσικού 

αερίου. 

«Η ιταλική εταιρεία Snam μας προσέγγισε με στόχο την αγορά μεριδίου της ΔΕΣΦΑ», δήλωσε ο Ρόβναγκ 

Αμπντουλάγιεφ. «Η εταιρεία ενδιαφέρεται για την αγορά του 17%», συμπλήρωσε, ενώ πρόσθεσε ότι μία τέτοια 

συμφωνία μπορεί να ολοκληρωθεί έως τα τέλη του χρόνου. 

Αξιωματούχος του ΤΑΙΠΕΔ είχε δηλώσει τον Αύγουστο πως η Αθήνα εξέταζε την προοπτική να αντιμετωπίσει 

τις ανησυχίες της Κομισιόν, επιτρέποντας στην SOCAR να αγοράσει το 66% και στη συνέχεια να δώσει 

τουλάχιστον το 17% στο ελληνικό δημόσιο ή σε ένα τρίτο μέρος. Μία προοπτική την οποία δεν είχε αποκλείσει 

η SOCAR. 

Οταν ρωτήθηκε για τις δηλώσεις του προέδρου της αζερικής εταιρείας, ο εκπρόσωπος της Snam παρέπεμψε 

στο μνημόνιο συνεργασίας που υπέγραψαν η SOCAR και η ιταλική εταιρεία το Σεπτέμβριο. 

Αυτό επικεντρώνεται στη συνεργασία των εταιρειών σε ό,τι αφορά «την αξιολόγηση των πρωτοβουλιών για 

την ανάπτυξη του νότιου ''διαδρόμου'' του φυσικού αερίου, ως μία νέα σημαντική διαδρομή για τη ροή του 

φυσικού αερίου προς την Ευρώπη». Ο εκπρόσωπος πρόσθεσε ότι η συμφωνία αποτελούσε τη βάση για 

περαιτέρω ανταλλαγή πληροφοριών. 

Η κρατικά ελεγχόμενη Snam, στρατηγικός σύμμαχος της βελγικής Fluxys, πρόσφατα εξέφρασε το ενδιαφέρον 

για την απόκτηση μεριδίου στο πρότζεκτ του αγωγού TAP, το 20% του οποίου κατέχει η SOCAR.   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Προς συμφωνία για πρώτη κατοικία &100 δόσεις λένε κυβερνητικά στελέχη 
Σύμφωνα με τα όσα λένε κυβερνητικά στελέχη, απόλυτα εφικτή είναι μια συμφωνία για την προστασία της 

πρώτης κατοικίας και ότι αυτή θα βρίσκεται κοντά στην ελληνική πρόταση, σύμφωνα πάντα με τα όσα λένε τα 

ίδια κυβερνητικά στελέχη. «Η συζήτηση για τα κόκκινα δάνεια είναι ακόμη ανοιχτή, θα συνεχιστεί αυτή την 

εβδομάδα η διαπραγμάτευση. Σκοπός είναι να λήξει η διαπραγμάτευση μέσα στην εβδομάδα», αναφέρουν 

κυβερνητικές πηγές και σημειώνουν ότι τα κόκκινα δάνεια μαζί με τις άλλες εκκρεμότητες θα νομοθετηθούν 

μετά το euro working group, δηλαδή, μέσα στην επόμενη εβδομάδα. «Για την πρώτη κατοικία η 

διαπραγμάτευση έχει φτάσει πολύ κοντά στην πρόταση της ελληνικής κυβέρνησης», ανέφερε κυβερνητική 

πηγή επισημαίνοντας ότι κυβέρνηση και θεσμοί συγκλίνουν σταδιακά προς την ελληνική πρόταση και ως προς 

τα εισοδηματικά κριτήρια και ως προς την αντικειμενική αξία. Ωστόσο για τα κόκκινα δάνεια και την 

προστασία της πρώτης κατοικίας από τους πλειστηριασμούς, ανοιχτή μένει ακόμη η συζήτηση για τα χρόνια 

προστασίας.  

Συνέχεια… 
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Κυβέρνηση και εκπρόσωποι των θεσμών βρίσκονται εξάλλου, κοντά και στο ζήτημα της ρύθμισης των 100 

δόσεων, καθώς απομένουν να συμφωνηθούν κάποιες τεχνικές λεπτομέρειες και πάντως «δεν πρόκειται να 

υπάρξει ξήλωμα των 100 δόσεων», όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν καλά πληροφορημένες πηγές ενώ 

συμφωνία διαφαίνεται και στην πρόταση που έχει καταθέσει η κυβέρνηση, προκειμένου να μην εφαρμοστεί ο 

ΦΠΑ στην ιδιωτική εκπαίδευση. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Η Αλβανία δανείζεται πιο φθηνά από την Ελλάδα  
Η Ελλάδα βρίσκεται σήμερα αποκλεισμένη από τις διεθνείς αγορές ομολόγων και χρηματοδοτείται – έστω και 

με το σταγονόμετρο- από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Στήριξης (ESM). Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του CNN 

Greece, αν ωστόσο εξερχόταν σήμερα για δανεισμό στις αγορές αυτός θα ξεπερνούσε σε κόστος τον αντίστοιχο 

της Αλβανίας. 

Η Αλβανία εξέδωσε χθες 450 εκατ. ευρώ κρατικά ευρωομόλογα με επιτόκιο 5,75% για τα επόμενα πέντε 

χρόνια. 

Συγκεκριμένα, 115 επενδυτές εξέφρασαν το ενδιαφέρον τους να διαθέσουν στην Αλβανία συνολικά 750 εκατ. 

ευρώ, εκ των οποίων, η κυβέρνηση δέχθηκε προσφορές 450 εκατ. ευρώ, διότι θεώρησε το επιτόκιο που 

ζητούσαν «τσιμπημένο». Για τα 450 εκατ. ευρώ που δανείστηκε η Αλβανία, οι φορολογούμενοι θα πληρώσουν 

περίπου 26 εκατ. ευρώ ετησίως, με τη μορφή τόκων. 

Αυτή είναι η δεύτερη φορά που η Αλβανία εκδίδει ευρωομόλογα. Την πρώτη φορά, το 2010, η Αλβανία έχει 

εκδώσει 300 εκατ. ευρωομολόγα με επιτόκιο 7,5%. 

Σήμερα το κόστος δανεισμού του Ελληνικού Δημοσίου στην πενταετία είναι υψηλότερο σχεδόν κατά 2% σε 

σχέση με εκείνο της Αλβανίας. Συγκεκριμένα, το πενταετές ελληνικό ομόλογο λήξης 2019 έχει απόδοση 7,48%, 

ενώ το δεκαετές έχει απόδοση 7,7%. 

Αν και η Ελλάδα θεωρείται αναπτυγμένη χώρα και η Αλβανία αναπτυσσόμενη, η διαρκής επιδείνωση της 

ελληνικής οικονομίας δείχνει πως μάλλον θα κατέβουμε σύντομα κατηγορία. Η έλευση άλλωστε της 

Παγκόσμιας Τράπεζας στην Ελλάδα - ασχολείται αποκλειστικά με αναπτυσσόμενες χώρες- μερικώς το 

αποδεικνύει. 
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